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V. Alkalom
Nevezetes Osszefiiggések haromszogekben

2022. marcius 23.

Kidolgozo6s feladatok

1. Az ABC haromszog oldalegyeneseinek egyenlete: (2005. méajus 10.)
AB: y=0,

BC: x4+ 10y = 20,
1
CA: y:§az—4

a) Szamitsa ki a haromszdg csticspontjainak koordinatait!

b) Szamitsa ki a haromszog B cstcsanal lévs belss szoget!



2. Egy haromszo6g két csiicsa A(8; 2), B(-1; 5), a C csucs pedig illeszkedik az
y tengelyre. A haromszog koré irt kor egyenlete: (2005. oktober 25.)

2+t —6r—4y—12=0
a) Adja meg a haromszog oldalfelez6 merélegesei metszéspontjanak koordinatait!

b) Adja meg a haromszdg salypontjanak koordinatait!



3. Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet! (2006. februar
21.)

cos2r + 4sinz — 5sinz —4 =0



4. Kartonpapirbdl kivagtunk egy 1,5 dm magassaga ABC szabalyos
haromszoglapot. A haromszoglapon parhuzamost haztunk a haromszog
mindegyik oldalaval, mindegyikt6l ugyanakkora, 0,5 deciméternél kisebb x
tavolsagra. Ezek az egyenesek az A, B;( szabalyos haromszog
oldalegyenesei. (2006. februar 21.)

a) Irja fel az A1 B1C} haromszog teriiletét x fiiggvényében!

b) Szeretnénk egy A1 B;C) alapl, x magassagu, feliil nyitott egyenes hasab alakd iréasztali toll-
tartét létrehozni a lapbdl, ezért levagtuk a folosleget, majd az A1 B1C1 haromszog élei mentén
felhajtottuk a hasab oldallapjait.

Mekkora x esetén lesz a keletkezett hasab térfogata maximalis?



5. Igazolja, hogy ha egy hiaromszog szogeire érvényes az alabbi Osszefiiggés,
akkor a haromszog egyenld szara vagy derékszogii! (2006. oktéber 3.)

sina : sin 8 = cos (a+ ) : cos (B + 7)



6. Az ABC derékszogi haromszog BC' befog6janak hossza 18 cm, a CA
befog6janak hossza 6 cm. (2007. majus 8.)

a) Mekkorak a haromszdg hegyesszogei?
A BC befogé6 egy P bels6 pontjat osszekotjiik az A cstccsal. Tudjuk még, hogy PB = PA.
b) Milyen hosszii a PB szakasz?

Allitsunk mersleges egyenest az ABC haromszdg sikjara a C' pontban! A meréleges egyenes D
pontjara teljesiil, hogy C'D hossza 15 cm.

c) Mekkora az ABCD tetraéder térfogata?



7. Az ABC haromszo6g koriilirt korének sugara 26 cm, BACZ = 60°. (2007.
oktober 25.)

a) Szamitsa ki a BC' oldal hosszat!

b) Hany fokos a haromszdg masik két szége, ha az AC oldal b cm, az AB oldal pedig 3b cm
hosszusagu? A keresett értékeket egy tizedes jegyre kerekitve adja meg!



8. Az ABC haromszogben AB =2 , AC =1, a BC oldal hossza pedig
megegyezik az A csiicsbol indulé silyvonal hosszaval. (2008. oktéber 21.)

a) Mekkora a BC oldal hossza? A hossz pontos értékét adja meg!

b) Mekkora a haromszdg teriilete? A teriilet pontos értékét adja meg!



9. Az ABCDFE szabalyos négyoldala guala alaplapja az ABCD négyzet. A
gula alapéle 28 egység hosszt. Legyen F' a C'E oldalélnek, G pedig a DE
oldalélnek a felezépontja. Az ABFG négyszog teriilete 504 teriiletegység.
Milyen hossza a gila oldaléle? (2008. oktdber 21.)




10. Vizsgaljuk azt a sorozatot, amelynek n-edik tagja adott a € R esetén:
a, = n + sin (na). (2017. oktéber 17.)

Irja fel a sorozat elsé harom tagjanak pontos értékét!

).
a) Legyen a = 7.

b) Milyen a € [0; 27] esetén lesznek az al, a2, a3 szamok — ebben a sorrendben — egy konstans
sorozattél kiildnb6z6 szamtani sorozat szomszédos tagjai?

A megoldasaban hasznalhatja az alabbi azonossigokat is:

oz—l—ﬁ.cosa—ﬁ.
2 2 7’

sin a 4 sin § = 2sin

sin 3a = 3sina — 4sin®
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11. A derékszogi koordinata-rendszerben az ABC' haromszog csicsai:
A(2;1), B(7;4), C(11;p). Hatarozza meg a p paraméter pontos értékét, ha a
haromsz6g B csticsanal levs belsS szége 60°-0s. (2012. oktdber 16.)
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12. Az egyenls oldalii ABC haromszog 18 egység hosszusagu oldalait hat-hat
egyenls részre osztottuk, és az abra szerinti osztépontok 6sszekotésével
megrajzoltuk a PQR haromszoget. (2014. oktober 14.)

b) Szamitsa ki a PQR haromszog teriiletének pontos értékét!
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13. Egy haromszog oldalainak hossza 7 cm, 9 cm és 11 cm. (2018. majus 8.)

a) lgazolja, hogy a haromszog hegyesszogii!

Egy derékszogili haromszog oldalainak centiméterben mért hossza egy szamtani sorozat harom egy-
mast kovetd tagja.

b) lgazolja, hogy a haromszdg oldalainak aranya 3:4:5.

c) Ennek a derékszogli haromszdgnek a teriilete 121,5 cm?. Szamitsa ki a haromszdg oldalainak
hosszat!
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14. Az ABC szabalyos haromsz6g mindharom oldalat 3-3 osztoponttal négy
egyenld részre osztottuk. (2020. oktdéber 20.)

a) Hany olyan négyszdg van, melynek mind a négy csicsa a haromszog oldalain kijeldlt 9 pont
koziil valé tgy, hogy a négyszdgnek a haromszog mindegyik oldalan van legalabb egy csicsa?
(Két négyszoget kiilonbozének tekintiink, ha legalabb egy csticsukban kiilonbdznek.)

C

A B

Jeldlje a 4 egység oldalu ABC szabalyos haromszég BC oldalanak B-hez kdzelebbi negyedel6pontjat
P, a CA oldal C-hez kdzelebbi negyedelépontjat @, az AB oldal A-hoz kdzelebbi negyedel6pontjat
pedig R. Jeldlje tovabba AP és B(Q) szakaszok metszéspontjat X, BQ és C'R szakaszok metszés-
pontjat Y, végil CR és AP szakaszok metszéspontjat Z.

b) Hatarozza meg az XY Z haromszdg teriiletét!
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